

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 27.

Indult Bétsből, Pénteken, Octóber' 2-dikán, 1829.

B é t s.

Ő Tsászári Királyi Felségek a' Tsászár és Tsászárné tegnap előtt Sept. 30-dikán délután kívánt jó egészségben szerentsésen vissza érkeztek Linz ből ezen Fejedelmi fővárosba.

Ő Tsász. Kir. Felsége a' f. e. Sept. 4-dikén költ Kegyelmes Végzésénél fogva az Erdélyi Kir. Kormányzéki Titoknokot, és Protokollum' Igazgatóját T. Schmidts János Urat 50 esztendeiszolgálatja után tulajdon kérésére nyugodalomba tenni, egyszer'smind kegyelmes tekintetbe vévén hosszasa és dicséretes szolgálatait, nagy polgári arany érdempénzzel, füllel, és pántlikával, megajándékozni méltóztatott.

G ör ö g O r s z á g.

A' Nemzeti Gyűlés Jul. 23-kától Aug. 18-káig öszveséggel, a' megnyitó és bérekesztő Ülést is odaszámlálván, 22 Üléseket tartott és 13 Végzéseket hozott, mellyeknek foglalatja itt következik:

1) A' Nemzeti Gyűlés helybe hagyja a' Görög Országi Elölülönök Davkins Úrhoz, az Anglis Követhez a' Mart. 22-diki Protokollum megküldésének következésében adot'válaszait azoknak tellyes foglalatjában; és meghatalmazza az Elölülöt, hgy a' Görög Or-

szág végső sorsa felől lejendő Diplomatikai értekezésekben, abban az esetben, ha azokra meghívattatnék, részt végyen, de azzal a' feltétellel, hogy magát mindenben a' Londoni Tractatus Szerződéséhez, és az Epidaurusi Ország Gyűlésen 1826-ban megállított alapokhoz tartsa. A' Nemzeti Gyűlés feltartja magának a' megerősítés jussát.

2) Jóváhagyja a' Nemzeti Gyűlés az Elölülönök minden rendelkezéseit és intézeteit, mellyek az Ország belső dolgait illetik; jóváhagyja a' Panhellenionnak egy 27 Tagokból álló Tanács (Senatus, Γερουσία) által való feltseréltetését; meghatározza ezen Senatusnak választása módját, foglalatosságainak körét; kirendeli a' jövő Constitutióra való elő munkákat, és az Országlószéket — arra az esetre, ha az Elölülő megtalálna halni.

3) Rendbe szedi a' Finantziát, és hatalmat ad 60 milliom Franknyi Költsönnek felvételére.

4) Az Elölülöre bízza a' Száraz- és Hajós-Seregnek organizálását, és megújítja az 1825-diki törvényt a' Conscriptióról.

5) Megengedi, hogy kár potlások adattassanak azoknak, a' kik a' Nemzetért rendkívül való áldozatokat tettek névszerént Hydra, Spezzia, és Ipsara Szigeteknek, a' Messolongii örízetnek, 's a' t.

6) Meghagyja az Országlószéknek, hogy az 1821 Eszt. előtt tsinált adósságait a' Községeknek (Városoknak, Faluknak) végye által, és minél hamarebb fizesse ki, de azután illendő alkalmatossággal a' Községekkel fizettesse meg magának.

7) Jóváhagyja az Elölülőtől bé mutatott első értz-pénzeket, mellyeknek Egyje (az az, a' mire beszélnek, mint a' millyen p. o. nálunk a' forint) a' Phoenix, ezüstből, a' Frantzia Országi elegyítés (Schrote) szerént. Hat belőle ér egy Spanyol tallért. Elosztatik a' Phoenix, 100 Leptára; mellynél fogva váltópénzül 1, 5, és 10 Leptás rézpénzdarabok fognak kibotsáttatni. — (Ezeknek az új Görög pénzeknek egyik oldalán egy Féniksz van, mellynek felette egy kereszt lebeg ezzel a' körül írással „Görög Ország 1821“ a' másik oldalon egy borostyán- és Olaj-ág között a' reá nyomott bets látszik, ezzel a' körülírással „J. A. Capodistrias Kybernitis 1828.“)

8) Meghatalmazza az Elölülőt egy Vitézi Rendnek állítására; mellynek títim jeleit a' Szövetséges Hatalmasságok Admirálissainak, Tisztjeinek és a' Philhelléneknek az Elölülő tetszése szerént ajándékozhatja. De magoknak a' született Görögöknek, a' jövő Nemzeti Gyűlés elhatározásáig, e' tisztelet jelek ne adattassanak. Egyedül az Elölülőnek legyen szabad azokat viselni. (Későbbben, a' született Görögökre nézve odaiktattott ezen Clausula: „vagy elébb is adattathatnak, ha az Országlószék jónak találja“. — Meghatalmaztatik továbbá az Elölülő, hogy Görög Országban a' Istennek a' Szabadítónak templomot építsen, a' Szövetséges Udvarokhoz és Baváriába Köszönő-Követségeket küldjön; és Navarinál 's Petalidinál (a' hol a' Frantzia

Expeditio a' szárazra kiszállott) Emlékoszlopokat emeltessen.

9) Az Elölülő Civil-listejét (fizetését) esztendőnként 180,000 Fénikszre 30,000 Spanyol tallerra) szabja. — Ezen ajánlást az Elölülő „tekintvén az Ország szükségeit“ nem fogadta el, és a' helyett kérte az engedelmet, hogy rendkívülvaló költségekre a' mi szükséges a' kintstárból vehesse.

10) Megszorítja a' Régiségek kivételéről való tilalmat, a' mennyiben szabadságot ad az Elölülőnek, hogy ez vagy amaz Országi Muzeum számára, Archaeologiai vizsgálódásokra, Régiségeket küldhessen.

11) Az Oskolákra és Árvaházakra való Tökepenzt meghatározza, hatalmat ad az Elölülőnek a' Klastromoknak rendbe-vételére, és az Országos terheknek reájok való kivetésére.

12) Törvényt szab azon peres esetekről, mellyek folyamatban voltak az Elölülőnek Görög Országba való érkezése előtt.

13) Szóll a' negyedik Nemzeti Gyűlésnek újra egybehívásáról és Üléseinek megújításáról.

Aegina Sept. 1 napj. Az Elölülő Gróf Capodistrias ide vissza útban van, útjában Spezziát és Porost meglátogatja. Gróf Heyden az Orosz Admirális, hajóinak nagyobb részével Porosnál van. — Aug. 31-dikén nagy summa penz vitetett el Aeginából a' Szárazföldre Gróf Capodistrias Ágoston késérete alatt, hogy a' Keléti Görög Országi kabnaság között — melly is régolta hátralevő 'söldjének nem-fizetése miatt felzendült — kiosztassék.

Hadi Tudósítások.

A' Sz. Pétrvári Újság Aug. 29-dikéig közli a' tsamezöről a' Tsászárhoz

beküldött hivatalos tudósításokat. Azok szerént Greigh Admirál Iniadát elfoglalván Aug. 20-dikán, még az nap elküldött egy osztály száraz földi katonaságot Samakoffba, melly befelé a szárazon másfél mértföldnyire esik, hogy az ott lévő Ágyúöntő intézetét a Portának elrontassa. Ezt az Oroszok telyesítvén Aug. 22-dikben Iniadába vissza tértek. Ugyan ezen nap Demótika város, melly Drinápolytól délre 6 mértföldnyire esik, követséget küldött Gr. Sabalkánszky Diebitsch Fővezérhez, jelentvén, hogy készek a fegyvert lerakni, és a várost az Orosz seregnek a benne találtató három értz ágyúval együtt általadni. A nevezett város elfoglalására Chomutoff Oberster küldetett el egy Osztály Uhlánusokkal, a kik abba minden akadály nélkül be is mentek. Demotika arról nevezetes a históriában, hogy XII Károly Svéd Király ott két esztendőt töltött 1713- és 1714-ben, midőn Országán kívül bujdosott 's a Törököknél keresett oltalmat.

Drinápolyból Aug. 25-dikén költ tudósítása szerént a Fővezérnek, a már megírt hadi zsákmányokon kívül még 5 lófark-zászlót, öt gyalogzászlót és két legnagyobb fűrésű vas ágyút talált a győzödelmes sereg ezen városban. A nagy ágyúk, minthogy nehézségek miatt, lehetetlen lett volna elvinni, öszverontattak. Egynehány ezer többnyire új puskák is találtattak még igen sok hadi szerekkel ezen városban.

Orosz Ország.

A Tsászár Aug. 9-dikén a következő Ukast botsátotta a Tengeri Ministerhez: „Minekutánna Mi Merkurt a 18 ágyús Brigget a 52-dik Hajós Sereg Osztályból, fényes magaviseletének jutalmául azon tsatában, mellyet neki

két ellenséges Lineahajóval kellett meghartzolni, a Sz. György zászlójával megajándékoztuk: ohajtjuk ezen példa nélkül való tettnek emlékezetét a késő maradékra is felhagyni. Gondoskodjon azért a Mi Tengeri Ministerünk róla, hogy majd ha ez a Brigg többé nem lesz alkalmas a tengert ki állani egy másik e mostanihoz hasonló ugyan azon szabásra építtessék, Merkurnak nevezessék, ugyan azon Osztályba íratassék és a Sz. György zászlóját viselje; és midőn ez az új Hajó is tehetetlen lesz a szolgálatra, egy másik hozzá hasonlóval tseréltessék fel — és így menjen tovább a legmeszszebb időnkig. Mi ohajtjuk, hogy a Merkur neve, és emberei ditsőséges szolgálatjának emlékezete a Hajós-Seregnél soha el ne vesszen, hanem inkább maradékról maradékra menvén a késő Nemzetségnek például szolgáljon.“

Sz. Pétervára Sept. 14-dikén. Ö Fge a Tsászár, a második Hadisereg Fő vezérét, Gróf Sabalkanski Diebits Urat a következő kegyelmes levéllel tisztelte meg: „Gróf Iván Ivanovits! Az Úr végbe vitte a Balkán bértzein keresztül való emlékezetes általmenetelt, és zászlóinkat általplántálta olyan vidékekre, mellyeken azok még ekkoráig nem lobogtak, győzedelemről győzedelemre sietvén, széljelszórta az ellenséget mindenütt, a hol hadierejét öszvegyűjtötte, és egyszersmind új ditsőséget aratott, megmutatván a Világnak, melly nagy lelki bánik az Orosz tábor a békeszerető lakosokkal. Ennek a következése volt Drinápolynak az Otoman birodalom második fővárosának önkéntes meghódolása. — Ezen fontos szolgálatok, mellyeket az Úr Nékem és a Hazának tett, az En tökéletes háladatosságomat és jó indulatomat érdemlik, és azoknak méltó jutalmául imé a Sz.

András Rendjének gyémánt tziímjeleit ezennel Magának ajándékozom. — Különösen kellemetes Nékem, szíves köszönetemet bizonyítani azon rendért, tsendességért, és szép viseletért, mellyet Seregeink a' meghódított tartományok lakosai eránt mutattak. Én mindenkor azt óhajtottam, hogy az Orosz katonák éppen olyan rettenetesek légyenek az igazi ellenség ellen, mint lányak a' békés föld-lakosihoz; és ezen Én várakozásomnak tellyes mértékben megfelelt az Úr, midőn e' részben még magának az ellenségnek is megtudta bizodalját és háladatosságát nyerni. — Maradok az Úrnak örökre igaz indulattal jó akarója Zarskoje-Selo Aug. 28-kán (Sept 9-dikén) 2829. Miklós."

Gen. Hertzeg Galitzyn Gen. Gróf Toll, és Gen. Rüdiger Ts. kegyelmes levéllel hasonlóan megtisztelttén, egyenként a' Szent Anna, Sz. Vladimir és Nevski Sándor Vit. Rend tziímjeivel megajándékoztattak.

Gróf Diebitsné a' Fő Vezérnek Hitvесе, Sept. 11-kén költ Ts. Ukás által, a' Tsászárnénak tiszteletbeli Udvari Aszszonyává kineveztetett.

A' Moller és Senjavin nevű Hajók, mellyek Kapit. Stankovits és Lütke alatt a' Földet körül hajózták, három esztendei útjokból Kronstadtba szerentsésen haza tértek. Az első, felkereste és megvizsgálta az Aljaskafél-sziget partjait, a' második szorosán megmérte a' Béhring útja és Kamtsatka között lévő távolságot, 's egyszersmind megjárta a' Carolina Szigeteknek Archipelagusát és ott sok új szigeteket fedezett fel, mellyeket a' régibb Hajókázók nem láttak. Dr Mertens és Kastalski Urak, a' kik az Expeditiót kísérték gazdag gyűjteményt hoztak magokkal a' Természetnek mind a' három Országából.

Odessa Sept. 16-kán. A' mult Vasárnap Sept. 13-kán, a' Kujalniki és Ussatovyi lakosoknak tanya-táborában Te Deum tartatott a' Pestisnek megszűnéséért, mellyen Ő Exczája a' Fő Kormányozó Gróf Voronzo ff is jelen vala. A' nevezett faluknak lakosai Sept. 15-kén, minekutánna a' tanya táborban kiállottak a' 18 napos Quarantaint, visszabotsáttattak házaikba, mellyek elébb a' Guyton-Morveau módja szerént (t. i. Chlor-párával) kifüstöltettek és kívül belől kimeszeltettek. — A' Városban és Moldavankában semmi új gyanús eset nem hallatszik.

A' mult napokban két Basa érkezett városunkba, kik Silistriánál estek fogságbe 1) Hadsi-Ahmed Basa, Silistriának hajdani Kommandánsa, feleségével és 56 tselédjeivel 2) Sert-Mahmud Basa az elébbeninek Vezértársa Silistriában, fijával és 53 tselédjeivel. Mind a' két Basa 3 lófarkú Basa, kik között amaz (Hadsi-Ahmed) egyszersmind Szeraskir volt a' Dunánál.

Portugallia.

Lisbona, Sept. 6 dikán. A' Terceira ellen tett szerentsetlen probája a' Hajós Seregnek, és Donna Mária Királynénak haza menetele egy időben tétettek közönségessé. Generális Prego azt írja, hogy még nem vehette szorosan számba a' Terceiránál Aug. 11-kén szenvedett veszteséget, de úgy gondolja, hogy az Expeditionalis Seregeknek (3,000 emberből álló) száma egy harmadával megkevesedett. A' szigetbe kiszállított katonaság mind elveszett vagy fogságba esett, tsak egyetlenegy Tiszt tudta magát úszással megszabadítani. Dom Joao Lineahajó ezen alkalmatossággal igen megrongáltatott, és 19 golyóbist kapott derékban; a' mit ő lött

(1900 golyóbist öszveséggel) jobbára hijában ment, ellenben a' Szigetről minden lövés talált. A' próbatételnek szerentsétlen kiütése igen megijjesztette az Expeditionalis katonákat, és a' Tisztek azt erőssítik, hogy most már 10,000 embernél kisebb erővel a' Szigetet nem lehet megvenni.

Brágában az úgy nevezett Önként vállalkoztak (a' kik D. Miguelnek Káráljá kiáltatásakor a' Constitutionalisták ellen önként szolgálatot vállaltak) felzendültek a' Minhoi Kormányozó, Dom Casta ellen; Oportóból ez utolsónak segítségére lovas katonaság rendeltetett.

Frantzia Ország.

Páris Sept. 22-kén. A' Moniteur, melly a' Ministerváltozás olta mind eddig hallgatott, megszóllal Sept. 19-kén, eképpen: „A' Journalok kimerítik magokat minden kigondolható rágalmazásokban a' Ministerium ellen. Ha az ember nekik hinni akarna; úgy a' Ministerium semmi másról nem álmodozik, mint erőszakos lépésekről, és elméjében nem egyebet forgat, mint a' Chartának felforgatását; erőszakkal fogja az Adót beszédeni, ha a' Követek Háza, élvénjussával a' Budgetot megtagadja. Némelly Journalok szerint „minden reménységét a' megvesztegetésbe helyhez teti; 24—30 milliom álle' végre! készen nála; esméri a' lelkiismeretek Tarifáját, és mindegyik Követnek birtokát 's tehetségét tudakoztatja.“ Mások szerint „a' Külföldet hívja segítségül, attól koldúl segítséget“ vagy „200 új Követeket teremés azoknak kinevezését a' Megyék fötanátsára bízza.“ Innét következtetik a'

sürgető szükségét, hogy öszve kell beszélni, társaságba és szövetségbe kell állani, hogy ezen Ministerialis Complottnak törvényes ellentállást lehessen ellenebe szegezni. — A' tziel ebben látni való; egy okos embert sem lehet elámitni. Nem meggyözödés az, melly ezeket az aggodó kiáltozásokat szerzi: az ijjesztő rémségek, pusztá költemények. A' félelem terjesztők jóltudják, ha ezeket el nem vették, hogy a' Ministerek a' Chartának megsemmisítését és a' törvények szerént való Országlás helyébe a' Kir. Rendelések által való Országlásnak béhozását még tsak gondolatban sem akarhatják. Jól tudják ök, hogy a' Ministerek ezt hijában fognák próbálni, 's hogy a' Király, mihelyt ilyen planumot mérészelnének előhozni, egy szavával tehetetlenné tenné öket, és a' nékiek tsakúgy adott hatalmat, hogy az Ő Nevében és a' törvények szerént saját felelések alatt igazgassanak, tölök elvonná. Ama híreléseknak, rágalmazásoknak és ijjesztéseknek, mellyeket az Újságlevelek egész Frantzia Országban eláraszottak, nem egyéb a' tzieljok, mint az Országot fellázasztani. Es e' már a' Complott; egy közelébbi próbatétel világosságra hozta a' plánumot, a' tziel, és az eszközöket. — Jelentik vala a' Journalok, hogy ki van dolgozva a' planuma egy Öszveszövetkezésnek a' hajdani Bretagne 5 Megyéiben; és hogy ezen Irás már számos Aláírássokkal ditsekedhetik; és hogy ök ennek a' mássát megkapták, 's haladék nélkül kihirdetik, magyarázgatják; egész Frantzia Ország siessen a' Patriotismusnak és Energiának ezen nagy lelkü példáját követni!! — Nints senki Frantzia Országban, a' ki ilyen környülállásos előadások után el nem hitte volna, hogy abban az időpontban, a' mikor a' Párisi Journalok ezeket hírelték, a' hajdan

Bretagne lakosai hittel egybeszövetkeztek a' Chartának oltalmazására, mellynek a' Ministerium végromlást esküdött. És mégis! A' Bretagnei Öszveszövetkezett Társaság akkor nem volt sehol a' világon, tsak ama Journalokban; nem volt az Öszveszövetkezésnek Plánuma kidolgozva, sem Aláírásokkal megakva. Ezt a' Kinézést a' Journal du Commerce hirdette ki legelsőben. E' történt a' f. H. 11-dikén. A' Constitutionnel és a' Courier 12-ikben utánna nyomtatták. És nem elébb mint 14-dikben találkoztak egynehány Individiumok, a' kik ama felszólításból tanulván, Renner városában öszvegyűltek, hogy Plánumot készítsenek és Aláírást nyissanak azon mód és alap szerént, mellyet a' Párisi Újságlevelék eleikbe írtak. — Elég a' megesett dolgot elmondani. Ha az ember különösen meg nintsen vakittatva, a' következtetésekben meg fog botránkozni.“

Ugyan ezen tárgyban a' Moniteur Sept. 22-kéről, közli a' következő (az Ille és Vilaine Megyei Újságból vett) levelet: „Rennes Sept. 19 dikén 1829. A' hír, melly a' mult Vasárnap jött Párisból a' Bretagnei Föld birtokosok között szerzett Öszveszövetkezésről — egymásnak költsönös Assecuralására, abban az esetben, ha az Adó nem törvény útján, hanem Kir. Parantsolat által szedettetnék — nagy bámulásba ejtette itt az egész világot, mint kétség kívül másutt is az egész tartományban. Minden tudakozódott a' Szövetkezésnek hol léteéről, de senki felőle semmit nem hallott, ennek a' hírnek ide jövele előtt. Mi részünkről hasonlóan tudakozódtunk éránta; olyan kútfőkhöz fordultunk, kiket hiteleseknek tartunk, és utánnajárásunknak a' lett a' sikere, hogy megbizonyosodtunk benne, hogy e'fele egybeszövetkezés, legalább a' mi Városunkban, nin-

tsen. A' köz vélekedés azt tartja, hogy a' Journalt (J. du Commerce) melly ezt a' hírt legelsőben közlőtte, valaki törbe kívánta vele keríteni, vagy elámítani.

A' Törvényszék Párisban Sept. 19-kén ítéletet hozott a' „Kinézésnek“ felvételéért letartóztatott 6 Újságlevelék dolgában. Négyet ezek között u. m. a' Gazette, Journal des Debats, Constitutionnel és Echo Újságleveléket felmentett a' lepetsételés alól; ketőre nézve, u. m. a' Journal du Commerce (melly ama tikkelyt legelsőben közlőtte) és a' Courriera (melly azt magyarázó toldalékkal megpótolta) nézve meghagyta ugyan, de azal a' feltartással, hogy majd még ezután fogja megvizsgálni: van e' ok ama két Újságlevelék Kiadóinak Fenyítőszer eleibe való idéztetésére?

Ravez Úr a' Követek Házának tagja és a' Bordeauxi Királyi Törvényszéknek Elölülője, Sept. 21-kén költ Kir. Rendelés által, Pairségre emeltetett.

Dom Gomez Pedraza a' Mexikói Köztársaságnak hajdani Elölülője Párisban van.

Báró Rousseau Frantzia Fő Consul Trinápolisban, házaról a' zászlót levette. De a' Dey egyébaránt több ízben kinyilatkoztatta, hogy ő maga írni fog a' Frantzia Udvarnak, és a' barátságot feltartja; 's még akkor is, ha elútazik a' Consul, úgy tekinti magát, mint a' ki Frantzia Országgal békekességben él, és a' Tripolisban lévő Frantzia jobbágyokat oltalma alá veszi. Azt beszélik, hogy ezen egyenellenségre az Áirikában megöletett utazónak, Major Laingnak, Irásai és jegyzőkönyve eránt kezdett fejtegetések adtak volna okot. A' Messenger ellenben azt állítja, hogy a' pernek tárgya egy Nápolyi elfogott hajó vala, mellyen frantzia portékák vol-

tak, legalább a' Frantzia Consul, mint olyanokat, kívánta visszaadni.

A' Kis-Ázsiai tsatamezőről.

Burtsoff Gen. Májor, a' ki Erzerum és Trebisond között Beibürt várában 7 kompánia gyalogsággal volt őrizeten, megtudván hogy az ellenség 10—12 ezer emberrel Chumis Chané városnál gyűlt össze a' Trebisondi úton, hogy Beibürtra üssön, megakarta előzni a' Törököket és 5 kompániával ellenek ment Julius 31-dikén. Viszszanyomta ugyan eleinte az ellenség előtsapatjait: de felette nagy számú ellenségre bukkanván, midőn az ellen egy Musulman lovas regementet személyesen vezérlene, a' kemény tsatában keresztül lövetett: mellyre az Oroszok a' nagy erő előtt vissza húzták magokat Beibürtbe. Mihelyt a' Fő Vezér Paskevits a' történet felől tudósított, maga indult táborával Beibürt oltalmára és a' Trebisondi Basa táborának megtámadására, mellynek seregei Beibürt körül már 8 helységet elfoglaltak volt. A' Lázok, 2000-ből álló vakmerő hadi néppel Chart faluba vették magokat; Osman Oglu Anapai volt Basa, ki a' mi fogóságunkba esvén az Orosz Tsászár kegyelméből a' mult eszt. ben szabadon bocsátott 4000 emberrel készen állott a' Lázok segítségére. Igen kemény és véres tsatázások után végre mind a' Lázok mind Osman Basa tábora megvertetett és a' hegyek közzé széllyel szórattott. A' falukban igen sok hadiszerek és vágó marhák foglaltattak el, a' lovaságnak pedig tsaknem minden lovai, mivel az gyalog-szaladt széllyel a' hegyek közzé. A' Törökök közül többen estek el 300 embernél, kik között sok fő tisztek voltak, 150-nen elfogattak. Az Orc-

szok Aug. 8—9-dikén 1 Generálist 4 tisztet és 6 köz embert veszettek; sebesebben 60 embert. Burtsoff Gen. sebjében megholt Aug. 4-dikén.

Magyar Ország.

Nemes Borsod Vármegyének Tiszt. újíto Székéről, Levelezőnk betegsége miatt igen későn vettük a' következő Tudósítást.

Ezen Megyének szeretve tisztelt Fő Ispánya Nagy Méltóságú Revitzky Ádám Úr Ó Excellentiája Magyar Udvari Fő Cancellarius és Kir. Fő Udvarnok, Augustus kezdetével örvendezteté meg ezen Ns. Megyét megjelenésével, mellynek fényes kiküldöttsége által a' hátnál tellyes tisztelettel fogadtatott. A' Székújítást megelőző 12 napoknak nagyobb részét arra fordította a' Fő Ispány Ur Ó Excellentiája, hogy a' Vármegyének négy Járásait bjárván, mind a' Tisztviselőket közelebből megismerhesse, mind pedig a' széllyel lakó nemességnek vélekedéseit hallhassa, 's annál fogva a' Székújításban tzeljät a' Megye közjára annál tökéletesebb belátással irányozhassa. Ezen előre való bölts gondoskodásnak az a' kívánt következése lett; hogy minekutánna a' Fő Ispány Ur Miskoltzra vissza érkezvén Aug. 11-dikén mind dél előtt, mind dél után a' Tekintetes Státusokkal és Rendekkel értekezéseket tartott, más nap Aug. 12 dékén a' Tisztújítás felkiáltás által olly hamar végbe ment, hogy abba 3 órányi idő sem került.

Az elválasztott Tisztek e' szerint következnek:

Első Al-Ispány: Méltóságos Vajai Vay Ábrahám Ts. K. Kamarás Úr.

Második Al-Ispány: Sankfalvai Fodor Pál Úr.

Fő Jegyző: Palótz y László; Al-Jegyzők: 1 F. Pulyai Bük Sigmund. 2 Dominkovits Lajos Urak. Hadi Fő Adószedő Kolosy Ignácz Úr, Házi Fő Adószedő: Miskóltzi György Úr. A' Miskóltzi Járásban, Fő Sz. Bíró: N. Lónyai és Vásáros Naményi Lónyai László; Al-Sz. Bírák: Okolitsnai Okolitsány János, és Kr. Vajdai Szent Imrei Jó'sef, Honorarius Sz. B. Kelemesi Meltzer Florián Urak. Esküdtek: Dudinszky Jó'sef; Garat Sámuel; Ferentzy János; Al-Adószedő, Visolyi Pál Urak. — Az Egri Járásban: Fő Sz. B. Okolitsány Ferentz, Al Sz. B. Toltsvay Nagy Gedeon; Honor. Fáji Fáy Antal Urak. Esküdtek: Bárány Bertalan, Szent Imrei Gábor. Al Adószedő, Hudich Ignácz Urak. — A' Sz. Péteri Járásban: Fő Sz. B. Szathmári Király János; Al Sz. B. Csomos Mihály, Honor. Lossontzy László. Esküdtek: Csepányi Ágoston, Kerekes András, Al-Adószedő, Csepányi István Urak. — A' Szendrei Járásban: Fő Sz. B. Miskóltzi Péter; Al Sz. B. Losontzy Károly, Hon. Miklós Ferentz Urak. Esküdtek: Törös Tamás, K. Csoltói Ragályi Jó'sef, Al-Adószedő: Gombos Ágoston Urak. Fő Fiskális, Balogh Ábrahám. Al F. 1. Vizeki Tallián Gergely, 2. Herke Lajos Urak. Fő Uti Bízto: Berzeviczei Berzeviczi Lajos Úr.

Komárom, Sept. 22-dikén. Az ember' iparkodását elősegíteni, annyi, mint annak boldogságát eszközölni; — illy szép, és hasznos czéltól indíttatván Gróf Zich y Miklós Úr Ő Méltósága, Tettes Komárom Vármegyében fekvő Sz. Pé-

teri Uradalmában ugyan tsak Sz. Péteren, e. f. esztendő' Augustus 24-dikén még a' mult 1828-dik esztendőben meghatározott jutalmakat, az azokat megérdemlő jobbágysai között több Tettes Uraságok jelenlétében kiosztatta; — nevezetesen: hárman nyertek jutalmat a' legtisztább és legszebb búzát termesztők, hárman a' legjobb szőlő művesek. — Egy jobbágnak a' gyümölts-fák nevesítésére fordított fáradozása különösen megjutalmaztatott; de még itt sem állapotodott meg Ő Méltósága jótéteménye, hanem kiterjesztette azt a' jobbágyok hitveseire is, kik közül egyik, ki házatájékát legtsinosabban tartotta, és legszebb's legjobb fejős tehene volt, a' feltett jutalmat elnyerte. Példa a' követésre.

A' pénz folyamat Octóber 1-ső napján;
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 100 3/16
Az 1820-béli sorsosok, 171 3/4
Az 1821-béli hasonlók, 129 1/8
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 56 1/8 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1180 1/2 for. ton,
Conv. Pénzben.

A' tegnap kiadatott Felsőségi meghatározás szerint, a' dertzés búza lisztből és rozs lisztből sült kenyerek a' folyó Octóber hónapban az eddig való szokott áron kisebbre szakasztatnak, mint a' mult hónapban; más nemű kenyereket és a' zsemlyéket elébbeni nagyságokban kell sütni. A' hús ára 8 ezüst, vagy 20 Váltó krajtzáron meghagyatott.